



找记者上壹点

B04

齐鲁晚报

2020年8月14日 星期五

深度决定高度
新闻影响生活

□编辑：时海彬 □组版：皇甫海丽

菏泽市立医院PET-CT投入使用

该设备一次显像就能获得全身各方位的断层图像

本报菏泽8月13日讯(记者 李德领) 为了更好地为全市及周边人民健康保驾护航,8月11日,菏泽市立医院举行了PET-CT启用仪式,这标志着该设备正式投入使用。菏泽市卫生健康委员会副主任张佩宪,山东省核医学医师协会主任委员赵修义教授出席仪式并共同为PET-CT正式投入使用揭牌。

张佩宪在致辞中指出,菏泽市立医院作为全市医疗水平最高、医院规模最大、服务范围最广的大型三甲医院,一直本着厚德、博爱、敬业、精诚的院训,向着现代大型医院不断努力。市立医院PET-CT今日正式启用,在以市立医院为龙头的全市医疗机构,将会以更精湛的技术、更先进的装备、更优质的服务,为全市800多万人民群众健

康保驾护航。

赵修义在致辞中表示,菏泽市立医院PET-CT投入使用,将进一步推动医院诊疗技术和科研水平实现全面提升,更好地满足人民日益增长的医疗服务需求,不断开创适应医学科学发展和社会需求的新局面。

菏泽市立医院党委委员、副院长叶永强表示,肿瘤已经成为危害广大群众生命健康的重要因素,早发现、早介入、早诊断已成为我们治疗肿瘤的关键节点。这次投资引进的PET-CT设备是目前该类设备中扫描速度最快、灵敏度最高、成像质量最好的机型,一次显像就能获得全身各方位的断层图像,能一目了然地了解全身整体状况,达到早期发现病灶和诊断疾病



的目的,为肿瘤、心血管、神经系统等疾病患者带来福音,同时也降

低了治疗所需费用,减缓病患家庭经济压力。

让创面伤口修复技术惠及百姓健康

菏泽市牡丹人民医院新增创面修复门诊,可治疗各类压疮等难愈合伤口患者

本报菏泽8月13日讯(记者 李德领 通讯员 陈国栋) 压疮是卧床和老年患者的一个灾难性合并症,以复杂、难愈合的慢性伤口为临床特征,是一个常见的、花费高的健康问题。13日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从菏泽市牡丹人民医院(菏泽市中心医院)采访获悉,为了使该类患者得到相关规范化诊治,在总院增设了创面修复门诊,并于8月3日正式运营,由专业造口治疗师每天进行坐诊,可接诊处置各类压疮、糖尿病足、放射性皮炎、失禁性皮炎、烧烫伤、静脉性溃疡、癌性伤口等需要创面修复患者。

据了解,菏泽市牡丹人民医院

创面修复门诊运用国外先进的湿性愈合方法的基础上,结合中医生理、营养建议等综合创面修复诊治,使伤口保持微酸、湿润的再生环境,细胞的再生能力及游移速度加快,使上皮细胞在清洁无结痂的湿性环境下移行,伤口愈合速度比结痂的环境上快一倍以上。同时,专业化的造口治疗师将患者伤口局部处理和全身调理有效地结合起来,根据患者的具体情况制定诊疗计划,结合营养配餐,进一步促进创口愈合,减少肢体萎缩、僵直、变形。

“菏泽市牡丹人民医院创面修复门诊在总院,病房在枫叶正红院

区(菏泽市老年病医院)老年病科,科室有专业的医护、营养、清创等创面修复诊治团队,对压疮、糖尿病足、放射性皮炎、失禁性皮炎、烧烫伤、静脉性溃疡、癌性伤口等各类伤口实行专业化、科学化、个体化有效的诊疗,收到了良好效果,已经收治的近300名患者,多为面积大、创面深的难愈合性创面,经过规范化治疗后有效率达100%,每当患者和家属愁面而来、满意而归时,我们也为之有着难以言表的欣慰。”创面修复门诊国际造口治疗师、老年病科护士长朱燕丽告诉记者。

在各类创面修复治疗中,针对

不同患者、不同创面,并同时虑及其原发病和营养状况,造口治疗师会考虑不同的个体化技术特点来处理伤口,换药时全部避免了因敷料和伤口的粘连、出血和疼痛,很大程度减轻了患者换药时的疼痛性痛苦。

据悉,菏泽市牡丹人民医院枫叶正红院区,作为菏泽市老年病医院,在全市率先设立老年医学科,尤其是在总院区创面修复门诊的设立,为各类难愈合性创面患者提供了一个规范化诊治的平台,通过规范、专业、高效的高技能临床优质服务,为伤口患者减轻病痛、带来福音,提供健康保障。

菏泽华厦眼科医院副院长、屈光手术专家王丽霞: 21年的专注,只为做好摘镜这件事

齐鲁晚报 齐鲁壹点
记者 李德领 通讯员 任兆潘

“眼科在综合性医院是小科室,而近视手术又是眼科里的一个亚科,我从开始做手术到现在21年,始终在摘镜这个领域,每一次术后复查,近视朋友一句‘不戴眼镜真好’的感慨就是对我的最大褒奖。”菏泽华厦眼科医院副院长、屈光手术专家王丽霞说道。

主持准分子项目 开启不解之缘

1999年,在开封市中心医院工作的王丽霞被医院委派负责准分子中心,从此开启了摘镜手术的不解之缘,最初时候是与上海五官科医院的周兴涛教授一起研究学习准分子激光摘镜手术,那时候的术式较为传统,多是PRK、LASIK术式,并于2002年拿到了由国家卫生部颁发的“准分子激光设备(PRK)上岗证”,据说这种证件全国为数不多,而菏泽更是仅有王丽霞院长一人持有。

“传统准分子激光手术是使用板层刀制作角膜瓣,掀开角膜瓣之后,使用准分子激光根据术前测量的数据精准的气化一部分角膜组织,然后复位角膜瓣,手术完成。”王丽霞介绍道。

瓣飞秒手术

引领菏泽摘镜趋势

2010年,王丽霞来到菏泽后,近视手术有了新的发展,瓣飞秒激

光设备的引进使得菏泽的近视朋友有了新的选择,而作为资深摘镜专家的王丽霞更是第一时间开启了菏泽瓣飞秒手术的记录,从此菏泽近视患者无需去北京、济南等大城市,在家门口就可在享有飞秒激光带来的福利。

“瓣飞秒激光手术,使用飞秒激光制作角膜瓣,然后再使用准分子激光气化角膜组织达到不近视目的的一种新术式,这种术式较准分子手术对角膜的损伤更小,术后视力恢复的时间更短。”王丽霞说道,“菏泽华厦眼科医院率先在菏泽引进全新的美国眼力健Intralase iFs-150激光设备,是第五代的全新款设备,这也是我后来加入菏泽华厦的一个重要原因,新设备的好用度更高,用起来更顺手。”

21年专注 成就摘镜手术权威

“其实我是先去了华夏眼科医院集团的本部厦门大学附属厦门眼科中心,这是一所三级甲等专科医院、国家临床重点专科医院,技术实力雄厚,我在那里工作近一年之久,更大的ICL与全飞秒smile手术量使得我的近视手术技巧更加熟练精准,与国际国内大咖同步。”王丽霞说。

据了解,ICL是目前安全、高端的近视矫正方案。与激光和其他切削眼角膜组织的手术不同,ICL不切削角膜,通过微创手术将晶体植入眼内,对角膜无损伤。矫正之后视力更清晰,是近视矫治技术的新趋势,全球已有60多个国家开展



此项矫正技术,每6分钟就有1枚ICL植入。

“ICL晶体植入术是需要拿到证书才可以开展的术式,目前菏泽仅我一人拿到了这个证书,并且我们已经为众多的高度近视患者做了ICL手术,帮助他们告别了‘酒瓶底’一般厚的眼镜。”王丽霞介绍说。

今年6月,菏泽华厦眼科医院全新引进蔡司全飞秒激光手术设备SMILE3.0,这是一台生产于2020年1月1日的全新设备,原装进口,填补了菏泽近视手术与国际接轨的最后一块短板,全飞秒微创SMILE手术是一种更为先进的技术,是只采用飞秒激光的特殊方式,该方式完全不同于LASIK技术,不用制作角膜瓣,在治疗过程中完全应用飞秒激光系统,在角膜相对深的层面切割一个特定直径

和弯曲度的界面,完成后再在相对稍浅的角膜层面切削一个直径稍大的特定弯曲度的界面,两个界面周边相交,在夹层中就形成了一个凸透镜形状的角膜薄层组织,用特制的工具把已制作好的夹层组织取出,就相当于应用准分子激光切削的原理。

从PRK到LASIK,从表层的LASEK到EPI-LASIK,再从瓣飞秒激光到ICL手术、全飞秒SMILE手术,从开封到全国,从菏泽到厦门再到菏泽,王丽霞用21年的手术经历见证并参与了近视手术的发展历程,成为菏泽地区唯一的一位擅长准分子激光手术、瓣飞秒激光手术、全飞秒smile手术、高度近视ICL晶体植入手术等全能型屈光手术专家。并开展了60000多例近视手术,时间和经验的累计使她成为当之无愧的地区权威。